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1. (a) Montrer que la fonction N : R = R donnée par
n
N(z) =) lail = [z1] + 2] + - + |zl
i=1

est une norme sur R", ou (21, z9,...,%,) sont les coordonnées canoniques.
(b) Montrer que N est équivalente & la norme euclidienne (dans le devoir on a montré

que la norme sup est équivalente & la norme euclidienne - eventuellement on peut se

servir de ce calcul).

1
On considére R? muni de la norme N définie ci-dessus. Soit a = ( ) € R? et
1

1
b= ( ) € R2 Soit f: R — R la fonction t — N(ta + b).
-1

(c) Montrer que f(t) tend vers +oo lorsque t tend vers d-oo.
(d) Montrer que f atteint sa borne inférieure m en au moins un point ¢y de R et calculer

cette borne., Est-ce-que le point ty est unique 7 Justifier.
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2. Pour Pensemble A donné, dire s’il est ouvert, fermé, ni 'un ni l'autre, compact;

indiquer les points isolés et les points d’adhérence.

(a) A={: neN*}U{0} CR.

(b) A = Ureql(0,0), (r,1)] € R? ol [z, y] = {(1—t)z+ty : 0 <t < 1} désigne le segment
droit joignant deux points z,y € R™ et Q est ’ensemble des nombres rationels.
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3. On considére R™ muni de la norme euclidienne {| - ||. Montrer que l'application

z — ||z||> de R™ dans R est dérivable en chaque point € R™ et calculer sa dérivée.
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